

# 活动1200余场,参与志愿者1.96万人,受益群众10.2万人 新时代文明实践 二七区为民很“走心”

为大力培育和践行社会主义核心价值观,推动《河南省文明行为促进条例》的贯彻落实,自2021年起,每年3月的第一周为“河南省新时代文明实践推动周”。

今年3月1日~7日,二七区各单位按照每日一主题深入开展文明实践活动,大力普及文明行为规范,推动基层文明实践活动纵深化常态化,不断提升社会文明程度。

记者 景静 通讯员 张雅青 文/图



## 短讯快递

### 淮河路街道 举办党员春季培训班



本报讯 3月6日至7日,淮河路街道路塔社区党委以“学党史 悟思想 办实事 开新局”为主题,组织举办第一期党员春季培训班。培训班上,社区党委书记路海军首先以“争当孺子牛、老黄牛、拓荒牛,弘扬‘三牛’精神”为主题,为党员上了一堂生动的党课。随后,培训班先后组织开展了“党史大家讲”、中原好同学朱春雷事迹学习报告会、“党旗飘扬100年”手工课、

“志愿服务我争先”等活动,在为党员注入新的精神力量同时,搭建了参与社区建设平台。最后,培训学员奔赴新密尖山豫西抗日革命根据地,重温入党誓词,学习革命先辈英勇事迹。

本期培训进一步提升了党员的理论素养和党性修养,同时,发动广大党员积极为社区建设建言献策,从身边的一件事开始,共建幸福美丽淮河。记者 景静 文/图

## 群众在哪里,文明实践就延伸到哪里

“随着社会的快速发展,我们的生活已离不开手机、网络,但在网络上浏览网页、发表言论、转发帖子等都有相关的礼仪规范和法律要求,今天我们重点说说使用网络都要遵守哪些文明礼仪规范。”在绿云社区新时代文明实践站内,二七公安分局网安大队大

队长胡业震针对文明上网、安全使用网络等对辖区志愿者、居民进行专业系统培训。

聚焦群众需求,二七区按照每天一主题,组织辖区各级文明单位、文明校园、志愿服务组织、新时代文明实践中心(分中心、所、站)志愿者,深入社区楼院、学

校、广场游园、景区景点、农村,将形式多样的文明实践志愿服务活动开展到群众的“心坎儿里”。

据悉,3月1日~7日,二七区197个新时代文明实践中心(分中心、所、站)共开展文明实践活动1200余场次,参与志愿者1.96万人次,受益群众10.2万人。

## 开展多样活动,为居民提供贴心服务

在推动周中,各街道、社区联合辖区公共单位组织党员、志愿服务组织,依托新时代文明实践站点开展各相关活动。

“红白喜事电子鞭,烟花爆竹禁在前,随礼往来一二百,不把‘人情’变成债……”在马赛镇新时代文明实践广场,广场舞表演、吹糖人非物质文化遗产展示等“文化盛宴”正在上演,文艺志愿者将“移风易俗文明乡风”编入快板、歌舞表演,让群众近距离感受文艺节目魅

力的同时,以大家听得懂、记得住、喜闻乐见的形式推动农村精神文明建设。

“针对您刚才骑电动车带人并且未佩戴头盔的违法行为,今天就不处罚您了,您来学习学习这些交通安全知识,一会儿提问全部答对了就能走,还能得小礼品。”交警三大队执勤民警正在对非机动车交通违章市民进行教育、“处罚”,此次“处罚”与以往不同,通过让市民熟知交通法规、知识小测验,

以奖代罚让“文明出行”深入大家的心中。

学条例、讲党史国史、文艺节目展演、送健康科普……各种文明实践活动在二七辖区齐开花,也缩短了宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”。

此外,各中小学也结合自身实际,将线上线下活动相结合,开展主题团日活动、主题班会、绘画视频展示、参与社区志愿服务活动等,让文明新风在学生们心中生根发芽。

## 推进学雷锋志愿服务制度化、常态化

3月是学雷锋志愿服务月,3月5日,二七区广泛动员各基层组织、志愿服务队,结合自身实际组织开展文明交通、文明旅游、文明餐桌、环境卫生整治、健康义诊、扶老助残、垃圾分类、科普宣传、志愿者招募等志愿服务宣传实践活动,推进二七区学雷锋志愿服务制度化、常态化,助力“三个二七”建设。

“我这有口罩给您一个,进站前请您佩戴好口罩。”“您是几点的车次,不用急,我来帮您拿行李。”在郑州火车站东广场,志愿

者为旅客发放口罩,提供帮拿行李、送站、文明引导、免费热水、充电等贴心服务,还向过往旅客宣传新冠肺炎疫情防控知识。

“你们真的是当代的活雷锋啊,每天早上给我们提供热乎乎的免费粥,过节还不忘给我们送温暖,真是感谢你们啊。”在大学路街道嵩山社区“雷锋帮帮团”服务站前,一名环卫工人拉着志愿者的手表示感谢。

“雷锋帮帮团”是由大学路街道嵩山社区联合爱心企业、社区党员、社区干部、群团组织和

社区志愿者等组建而成,通过学雷锋志愿服务公益行、雷锋助学、雷锋爱心超市、雷锋“粥行一善”爱心粥和无偿献血雷锋车等实施精准志愿服务项目,促进社区居民互助互爱的良好关系,让社区困难群体切身感受到社会大家庭的温暖。

据介绍,服务月期间,二七区将持续组织开展“志愿服务二七行 文明实践进万家”主题活动,通过培训、座谈、巡讲等形式,推动主题活动进基层、进社区、进学校。

## 五里堡街道 幸福邻里宴 情暖夕阳红

本报讯 3月5日,五里堡街道香榭丽社区新时代文明实践站举办“幸福邻里宴 情暖夕阳红”文明实践主题活动,为辖区居民提供了一个沟通交流、分享美食、互助互爱的平台。

活动开始前,社区居民志愿者早早做起了准备:一张张桌子一字排开,各种新鲜水果呈上,热心居民还纷纷拿出自己在家精心准备的拿手好菜与邻居一同分享。席间,小区里的老伙计、新朋友围坐在一起品尝美味,相互分享生活中的点滴趣事,邻里情在不知不觉中升温。

宴席过后,小区里的孤寡老人在志愿者的帮助下,在祥



云里小区的智慧健康小屋进行智能体检,还有医务志愿者一对一为老人解答健康疑问。此外,来自爱心理发店的志愿者还在现场免费为老人理发。“一理发显得精神多啦,谢谢咱们的志愿者!”居民王连清对自己的新发型很满意。

记者 景静 通讯员 李娜 文/图

## 福华街街道 举办文明礼仪知识讲座

本报讯 “见面的基本礼仪有哪些?”“见面时常用的礼貌用语有哪些?”“握手的正确方法是什么?”……随着文明礼仪授课老师的一句句提问,福华街街道苗圃花园社区新时代文明实践站内响起一阵阵热烈讨论的声音,这是3月2日下午社区组织辖区居民开展的文明礼仪知识讲座。

老师从文明礼仪的重要性、在日常生活中如何践行礼仪、文明举止等方面为社区居民作了深入浅出的讲解,使大家明白“文明礼仪”的重要性,全方位提高辖区群众的文明素养,进一步改进和加强社区的精神文明建设工作。记者 景静

## 京广路街道 成立防疫“消杀小分队”

本报讯 3月7日,京广路街道祥云社区开展“疫情防控 我们在行动”主题活动。活动邀请了社区卫生服务站医务人员来到社区开展新冠肺炎疫情防控知识、防控消杀操作注意事项方面的培训,向居民讲解疫情防控的重要性和日常防

范。社区还组织物业公司成立了“消杀小分队”,对辖区各楼院的单元楼道、活动广场、健身器材等重点区域进行消杀。另外,向过往居民发放防护知识宣传单宣传疫情防控知识,努力营造全民共同参与、科学防控的浓厚氛围。记者 景静